

拍案说法

醉驾被抓不用等五年可代办驾照?

晋江有不少醉酒行为人被骗上万元;法官提醒,任何花钱可“办证”都是诈骗谎言,如果发现被骗,应第一时间收集证据报警

海都记者 陈丹萍 通讯员 蔡小丹

道路交通安全法规定,醉酒驾车被抓将被吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得,而一醒酒中心驾驶员却称交钱就可以立马“办驾照”,还有此等“好事”?近日,晋江有不少醉酒行为因此被骗上万元,起诉至晋江法院。

案情回顾: 谎称可提前办理驾驶证 骗得钱款后还逃避还款

2022年8月至2023年1月期间,被告人吕某某作为某医院醒酒中心驾驶员,在接送酒驾、醉驾行为人王某某、丁某某、张某某往返医院和公安机关的路上,向王某某、丁某某、张某某谎称其可以利用职务

之便直接帮上述三人办理驾驶证,无需再等五年,由此骗走三名被害人钱款共计31000元。骗得钱款后,被告人吕某某以“很多人办理,需要排队”等理由推诿办理并逃避还款。



杰清/漫画

件”,被害人到医院询问才发现被告人已经离职,遂报警。公安机关于2024年1月19日15时许在泉州市丰泽区抓获被告人吕某某。

为目的,采取虚构事实隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,公诉机关的指控成立。以被告人吕某某犯诈骗罪,判处有期徒刑一年二个月,并处罚金一万元。

法官说法: 重办驾照有严格规定 切勿上当受骗

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条规定,饮酒后驾驶机动车的,将被暂扣六个月机动车驾驶证,醉酒驾驶机动车,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。法官提醒,醉驾后重新办理驾驶证有严格的时间和条件限制,任何关于花钱就可以“代办驾照”的说辞必然是不法分子的诈骗谎言,切勿上当受骗。如果发现被骗,第一时间收集证据报警,莫因担心“买证”行为触及违法而不敢报警,否则将致使犯罪分子逍遥法外,侵害更多被害人的财产权益。

子女不赡养 父母可撤销房屋赠与吗?

海都记者 林雅璇 通讯员 李榕 张卓怡

近年来,养老问题逐渐成为社会关注焦点,很多老人担心老了得不到照顾,故以子女赡养自己为条件,将房产赠与子女。子女未尽到赡养义务,父母能否收回赠与房产?近日,福州市鼓楼区人民法院就审结了一起撤销房产赠与合同纠纷,认为受赠人未履行对赠与人的赡养义务,故判决撤销房产赠与行为。

案件:老人将房产赠与儿子 儿子却未尽赡养义务

陈老先生夫妇育有多个孩子,基于对儿子小陈履行养老送终基本赡养义务的信任,2013年7月,陈老先生夫妇将福州市鼓楼区某房产赠送其名下。2021年1月,陈老先生因肾衰竭入院治疗,需长期血液透析。2021年6月,小陈向父母转账一

笔款项后,未再支付任何费用。2022年6月,陈老先生确诊为末期肾衰竭,每周需接受多次血液透析。现陈老先生夫妇因高龄和疾病导致经济存在困难,而小陈转账的钱早已全部用于医疗费开销,故陈老先生夫妇认为小陈未履行赡养义

务,诉至鼓楼法院,要求撤销福州市鼓楼区某房产的赠与。鼓楼法院经审理认为,本案中陈老先生夫妇因治疗需要花费大量钱财,而小陈已无偿接受陈老先生夫妇赠与的案涉房产,却无法足额支付陈老先生夫妇的医疗费,且陈老先生夫妇居

住在国内,而小陈现常住国外,在开庭前多年未回国探望照顾两位老人,亦无法尽到生活上照料。综合考量本案诸多因素,鼓楼法院认为小陈未履行对赠与人陈老先生夫妇的赡养义务,故判决撤销福州市鼓楼区某房产的赠与行为。

说法:赡养人应履行供养义务 照顾老年人的特殊需要

本案中,陈老先生夫妇将案涉房产赠与小陈个人,目的是保障自身的晚年生活,可以说,该赠与合同的履行和陈老先生夫妇的基本生活保障密切相关。但是,陈老先生夫妇高龄且身患重病,随着年龄增长,其生活将愈加困难,现其无足额的资金支

付高额的医疗费和生活费,该合同目前的履行状况与陈老先生夫妇当初签订协议的初衷明显相悖,且在本案多次调解中,小陈拒绝将案涉房屋交由陈老先生夫妇售卖,遂对陈老先生夫妇要求撤销赠与合同的主张予以支持。法官表示,《中华人民

共和国民法典》第一千零六十七条规定,成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或者生活困难的父母,有要求成年子女给付赡养费的权利。赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。“百善孝为

先”“尊老爱幼”是我们中华民族的传统美德,也是我们社会和谐稳定的基石。“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”希望广大子女要懂得感恩和回报父母的养育之恩,积极履行赡养义务,践行中华民族的传统美德,共同营造尊老爱幼的良好社会氛围。

消防设施未保持完好有效 南安一公司被罚7300元

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 黄阿兰 李庆佳)日前,南安市消防救援大队监督员在开展消防监督检查中,发现南安市某制造有限公司部分疏散指示标志灯损坏,存在消防设施、器材、消防安全标志未保持完好有效的消防安全违法行为,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定。为严厉

查处存在的火灾隐患,消除消防违法行为,大队监督员依法给予该公司罚款人民币7300元整的行政处罚。该公司负责人表示,会深刻吸取此次教训,努力学习消防法律法规,提高自身消防安全意识,并按照要求迅速整改火灾隐患,落实人员责任分工,加强日常自检自查工作,坚决杜绝火灾事故的发生。

注销公告 鉴于老规融资租赁(厦门)有限公司泉州分公司名下车辆闽CD08482,办理泉州市中裕信息科技有限公司网络预约出租汽车运输证(运输证号350500000926),该车辆使用性质已改为非营运,存在重大安全隐患。我司将于本公告发布之日起7日后申请注销老规融资租赁(厦门)有限公司泉州分公司名下闽CD08482(运输证号350500000926)一部车辆的网络预约出租汽车运输证,被注销的车辆不得非法从事相关道路运输经营活动,且与我司无关。特此公告! 泉州市中裕信息科技有限公司 2024年11月27日

公告 福建珍农文化传播有限公司2024年11月7日经股东会决议/决定如下:股东林树岩将所持有的占公司10%的股权(认缴注册资本100万元),以100万元的价格转让给谢田。股权转让后,谢田持有公司30%的股权(认缴注册资本300万元);李芸舒持有公司25%的股权(认缴注册资本250万元);曹勇强持有公司20%的股权(认缴注册资本200万元);林志忠持有公司18%的股权(认缴注册资本180万元);魏健美持有公司5%的股权(认缴注册资本50万元);杨茂果持有公司2%的股权(认缴注册资本20万元)。公司住所变更为厦门市思明区天湖路61号702室,出资时间变更为2024年10月18日前缴足。重新修订公司章程。 福建珍农文化传播有限公司 2024年11月27日

Table with lottery results for various games including 36选7, 7星彩, 31选7, 3选7, and 3选3. Columns include game name, draw date, winning numbers, and prize amounts.